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Fejérváryék tervei.
Választás a jövő évben.

A katonaság szerepe.
Rendesen jól informált helyen 

a következőkben jelölik meg Fejér- 
várnák uj csatatervét.

— nilhatározott dolog, hogy 
a törvényben előirt három hóna­
pon belül az uj választásokat nem 
írják ki. Bár a negyvennyolca­
ddá törvények világosan és 
félrernagyarázhatlanul megálla­
pítják, hogy a feloszlatástól szá­
mított három hónapon belül az 
uj országgyűlést egybe kell hívni, 
— ez még se fog megtörténni. 
Fejérváryéknak sikerült meg­
győzni Bécset arról, hogy az em­
lített törvény-szakaszt máskép is 
lehet magyarázni. A választáso­
kat 1907-re tervezik, addig persze 
megtörik a törvényhatóságok auto­
nómiáját s a kormány föltétlenül 
a maga kénye-kedve szerint fogja 
összeállítani a központi választ­
mányokat s a választói névjegy­
zékeket. A központi választmá­
nyok elnökeit a kormánybiztosok 
fogják kinevezni. Nagy szerepe 
lesz az uj választásnál a katona­
ságnak. A stomfai és a girálti 
választások mintájára akarják 
megcsinálni az egész választási

hadjáratot. A kormány Lányi 
Bertalant állítja a Kúria élére. 
Ezzel azonban még nem érik be. 
a kormánybiztosok rávetik ma­
gukat a vármegyékre s a közsé­
gekre és nemsokára hozzáfognak 
az önként befizetett adók meg­
szerzéséhez, valamint az ujon- 
cozáshoz.

A kormánynak állítólag kész 
terve van mindéhez. Nemsokára 
látni fogjuk, mire mennek.

iiz általános és titkos választói 
jog exponense Kristófíy József bel­
ügyminiszter uj választásokat akar, 
dacára annak, hogy az általános 
választói jog eszméjét Becsben el­
ejtették. Kristófíy határozottan je­
lentette ki, hogy három hónapon 
belül uj választások lesznek, ő 
ehhez köti az állását. így egész 
bizonyosra lehet venni, hogy a bel­
ügyminiszter három hónapon belül 
elhagyja állását. Becs ugyanis addig, 
mig a kúriai bíráskodásié nem jár, 
hallani sein akar a választások el­
rendeléséről.

Vége az önálló vám­
területnek,

A szükség-törvénye.*;.
— Távirati tudósítás. —

Egyetlenegy aláírással, báró 
Fejórváry Géza aláírásával 1917.

évi december 31-ig eltörölték a for­
mai állapotot is, mely szerint Ma­
gyarország az önálló rendelkezési 
jogát gyakorolta és egy évtizedre 
lehetetlenné tették az önálló vám­
terület behozatalát.

Lejebb estünk Ausztriánál, mert 
ott van az alkotmányban a 14. §, 
mely felhatalmazza a kormányt, 
hogy szükségrendeleteket bocsásson 
ki a törvényhozás utólagos jóvá­
hagyása reményében. Nálunk a 
kormány törvény szerint csak oly 
rendeletekeí bocsáthat ki, melyek 
törvényt kiegészítenek vagy ma­
gyaráznak, de a szükségrendeletet, 
mely a törvényt pótolná, a magyar 
alkotmány nem ismeri.

Fej ér váry Gézának jutott az a 
dicsőség, hogy ő a maga nevével 
fedezze az abszolút akaratot és a 
maga nevét tegye tör vény pót ló erő­
vel az országgyűlés jóváhagyási 
záradéka helyébe.

a hivatalos lap mai száma 
közli az autonom vámtarifa, a né­
met birodalommal, kötött kereske­
delmi szerződés és ál lategyezmény 
életbeléptetéséről szóló szükség ren­
deleteket. Az van ott, hogy : „Ezen 
szüksógrendeíet a törvényhozás in­
tézkedésével hatályát veszti.“

Ez a kijelentés üres szólás, 
melynek semmi értelme nincsen. 
Hacsak az autonóm vámtarifáról 
volna szó, vagyis csak az ősz t rák-

A boldogságnak vágya . . .
A boldogságnak vágya újra olfog ?
Lelked bon újra megremeg ? . . .
Oh, mondj le róla, to, aki előtt 
Bűbájos álmok 
Kisértenek 1

Mit vársz e létben, ahol a virágot 
Csak hervadton, árán érjük el ;
Hol sebzett kagyló véréből nő a gyöngy,
S a hattyú meghal,
Hogyha énekel . . .

Gáspár Kornél.

A világ vége.
A világ végén tulajdonképpen a föld 

megsemmisülését értjük. A föld megsemmi­
sülését a vegetáció megszűnése előzi meg: 
ezt a viz és a lóg eltűnése okozhatja. A le­
vegő vagy i'ölhasználódik, vagy erőszakosan 
elragadja egy külső erő.

Az első eset valószínűtlen, mert mig 
levegő van, addig növényzet is tenyészik, az 
oxigén pótlásáról tehát gondoskodva v;:n. 
A második eshetőség pedig legvalószínűbben

egy üstökös hatása alatt jöhet létre. Az űr­
ben vágtató égitest, — ha tömege elég ha­
talmas, légkörünk jó részét magával ragad­
hatja.

A naprendszer bármely számottevő 
tagjának egy megfelelő tömegű égitesttel 
való összeütközése az egész rendszert meg­
bontaná. Az egyensúly excentricitásba megy 
át, minek következtében a bolygók egymás­
közt, majd a Nappal magával ütköznének 
össze.

Tudvalevő dolog, hogy a föld belsejé­
ben végbemenő kristályosodás vizet emészt 
föl. E folyamat befejeztével az elmélet sze­
rint egy csöpp viz sem lesz található a 
földön.

Egy másik veszedelem a nap kihűlése. 
E folyamat természetes és aránylag lassú 
és időnkint a napba hulló meteorok, vagy 
nagyobb tömegek behullása által előidézett 
fellángolások jóval meg is hosszabbíthatják. 
A földnek a Napba való zuhanása az elképzel­
hető legiszonyúbb katasztrófa volna. Pedig ki­
zárva nincsen. Földünk keringését a bolygók s 
csillagok vonzása befolyásolja. Miként az ingát 
a fonálon ráakasztott nehéz tárgy lengésében

hátráltatja, azon kopp a föld is idővel annyit 
veszíthet keringési sebességéből, hogy a nap 
középponti vonzásának tovább ollontállni 
nem bírván, fokozódó csigavonalban a nap 
felületére zuhan. Fölemlítendő itt meg ha­
sonló eshetőség a holddal is, mely földünkre 
nézve szintén végzetessé válna.

Végre egy érdekes, bár ez idő szerint 
még hihetetlennek látszó elmélet tört újab­
ban utat. A szilárd testek idővel őselcmeikro 
fognak felboinlaui. Naprendszerünk káosz- 
beli állapota óta az anyagok mindinkább 
sűrűsödtek. így képződtek idővel az ismert 
legnagyobb súlyú elemek is, mint például a 
rádium.

Ez a rejtélyes test azonban már a fel­
oszlás stádiumában van, mit a belőle ki­
áramló sugarak: a jégesőként lepattogzó 
őselemok, elektronok bizonyítanak.

Valamint e test is ezelőtt megfért kör­
nyezetével, most már azonban föloszlik, . 
akkép a többi testek is sűrűségűk sorrend­
jében föl fognak bomlani, mig végre a haj­
dani káoszboli állapot tér vissza.

remek női, 
férfi és 
^«yennek 

és Kos u t h - utca sarok,
érkeztek
8K5SMOÍ
Kisteraploramal

legnagyobb 
eípőáruházába

szemben.
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magyar viszonylatról, akkor talán 
volna a frázisnak valami értelme; 
mert a törvényhozás előbb vagy 
utóbb hatálytalanná tehetné a tör­
vénytelen kötést; mivel azonban 
éppen ezen tarifa alapján egyide­
jűleg megkötik a német szerződé­
seket, megdől és komédiává süljed 
a fentartás joga. a nemzetközi 
szerződés kényszerítő nyűge alatt 
fenn kell tartani a közösséget 
Ausztriával is, anélkül, hogy csak 
egyetlen szalmaszálra vonatkozó 
vámtételt lehetne megmásítani a 
közös viszonylatban.

Megállapíthatjuk tehát minden 
kétnéget kizárólag azt a tényt, hogy 
ma léptünk a kétségtelen és mezte­
len abszolutizmus jegyébe és hogy 
ma egyetlen tollvonással megölték 
az önálló vámterületet.

I.
\ m. kir. minisztériumnak 1906. évi 863. 

M. E. számú rendelete az osztrák-magyar 
vámterület autonom vámtarifájáról.

A törvényhozás működésének szünete­
lésére való tekintettel a m. kir. miniszté­
rium az uj külkereskedelmi szerződések alap­
ját képező autonom vámtarifát az arra vo­
natkozó rendelkezésekkel együtt — nehogy 
addig, mig a töryényhozás eziránt intézke­
dik, az ország „súlyos gazdasági válságnak 
tétessék ki — O császári és apostoli királyi 
Felségének legfelső elhatározcsa alapján s 
az utólagos törvényhozási felmentés remé­
nyében ezennel megállapítja és a folyó évi 
március hó 1-jével életbe lépteti azon felté­
tel mellett, hogy a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságokban és országokban a jelen 
szükségrendelettel életbe léptetett rendelke­
zésekkel anyagilag azonos intézkedések fog­
nak történni.

Ezen szükségrendelet a törvényhozás 
intézkedésével hatályát veszti.

IL
A m. kir. minisztériumnak 1906. évi 
864-—M. E. számú rendelete a Németbiro­
dalommal kötött uj kereskedelmi szerződés 

életbeléptetése tárgyában.
Ő császári és apostoli királyi felsége a 

Németbirodalommal 1905. évi január hó 
25-én kötött uj kereskedelmi szerződést 
(pótszerződóst), az ehhez tartozó nyilatkoza­
tot és az ugyanazon napon kötött állategész­
ségügyi egyezményt ratifikálván és másfelől 
a m. kir. minisztérium mérlegelvén azon 
súlyos gazdasági válság közeli veszélyét, 
mely az országra hárulna az esetben, ha a 
Németbirodalommal való külkereskedelmi 
viszonylataink folyó évi március hó 1-től 
kezdve szabálytalanul maradnának, a tör­
vényhozás működésének szünetelésére való 
tekintettel a Németbirodalommal megkötött 
uj szerződést, az ehhez tartozó nyilatkozatot 
és az említett állategészségügyi egyezményt 
ő császári és apostoli királyi felségének leg­
felső elhatározása alapján s az utólagos tör­
vényhozási felmentés reményében a jelen 
szükségrendelet utján folyó évi március 
1-jével ezennel életbe lépteti.

Ezen szükségrendelet a törvényhozás 
intézkedésével hatályát veszti.

Rudnay — királyi biztos. 
Teljhatalommal felruházva. 

Boda Dezső főkapitány.
Mibe kerül mindez?

A Budapesti Közlöny mai száma meg­
hozta a várt s mégis meglepő újságot:

Hölgyek, urak és gyér- #1_ 
inekek részére csinos, 1.1 
tartós, elegáns és olcsó

j Rudnay Béla, a budapesti magyar királyi 
államrendőrsóg főkapitánya a főváros és 

; Pestmegye területére teljhatalmú királyi 
biztossá kineveztetett.

Néhány szürke sor, nem is a legelső 
helyén a hivatalos lap első oldalának s 
vele abszolutisztikus sötétség borul az or­
szág szivének s első megyéjének féltő 
gonddal őrzött közszabadságára.

Az uj királyi biztos ma még a régi 
! hivatalában van a főkapitányságon, de már 

minden intézkedést megtett arra, hogy a 
rendőrség ügyvezetését az utódjának, Boda 
Dezső helyettes-főkapitánynak átadja. — 
Rudnay Béla a mai délelőtt folyamán föl­
kereste a miniszterelnököt s vele, valamint 
a belügyvezctűvel megáliapitotta, mikor és 
hogyan foglalja el uj állását.

Rogy mi a megállapodás, titokban 
tartják. De csak két eshetőségről lehet szó: 
a teljhatalmú királyi biztos vagy hirtelen, 
minden előzetes értesítés nélkül megjelenik 
a városházán s a vármegyén s egyszerűen 
megkezdi működését, vagy pedig ismét biz­
tosi minőségében rendkívüli közgyűlést hiv 
össze a városnál is, a megyeházán is.

Rudnay részére roppant tág hatáskört, 
igazán teljhatalmat eszközöltek ki. Annak 
dacára, hogy a rendőrség éléről eltávozik 
s utódjául már legközelebbi napokban 
Boda Dezső helyettes-főkapitányt végle­
ges főkapitánynyá nevezik ki, Rudnay, 
mint biztos, az államrendőrség fölött is föl­
tétlenül rendelkezni fog.

A biztosi állást az állami adminisztráció 
eddig, mint állást nem ismerte. A darabant- 
kormány könnyen túltette magát ezen. A 
biztosi állást a minisztertanács adatni állássá 
szervezte s Bécs ezt a minisztertanácsi ha­
tározatot jóváhagyta. A biztosokat — Rudnayt 
csak Ízelítőül kaptuk — ez a határozat a 
harmadik fizetési rangosztályba sorozta. 
Államtitkári fizetőst fognak huzni, de a 
mennyiben ez a legnagyobb állás, amely 
fölött biztosi minőségükben rendelkeznek, az 
államtitkári fizetésnél nagyobb fizetéssel jár, 
a biztosok ezt a fizetést kapják. Rudnay 
Bélának e szerint a főpolgármesteri fizetés 
jár, ami évi huszonnégyezer koronára rúg.
A biztosi állás ezentúl nyugdijkőpes.

*

Rudnay marsrutája ismeretes. Minde­
nekelőtt érvényt szerez a belügyór eddigi 
rendeletéinek. A fővárostól beköveteli az 
ötmillió koronát s megköveteli, hogy az ön­
kéntes adókat elfogadják s a kincstárnak 
beszolgáltassák. Ä vármegyeházán is hasonló 
követelésekkel lép föl s azokat a tisztviselő­
ket, akik utasításainak meg nem felelnek, 
állásuktól föltétlenül és végleg — természe­
tesen a legközelebbi tisztujitásig — elmoz­
dítja. A biztos rendelkezései ellen nincs 
appelláta s igy körülbelül előre látható, 
hogy milyen sors vár a hazafias magatartásit 
tisztviselőkre.

A biztos programmot nem fog adni, 
de jelezni fogja, hogy a közgyűlések ellen­
szegülése esetén a törvényhatósági bizottsá­
gokat feloszlatja s — csakúgy mint az or­
szággyűléssel — addig nem tűzi ki az uj 
választást, amig neki, meg a haladóknak 
megfelelő közgyűlést nem választhat.

Így fest a legközelebbi jövő. A sötét­
séget, amely elkövetkezik, ha előbb, ha 
utóbb, eltünteti az ország szabadságsze- 
retete.

VIDÉ1.
Megszólalt néma Korta János ez­

előtt huszonkét esztendővel, nyolc éves ko­
rában tífusz betegségbe esett és elvesztette 
beszélőképességét. Ez a néma ember — 
mint a szatmármegyei Cserjenőről Írják — a 
napokban mély álomba merült, melyből arra 
a meglepetésre ébredt fel, hogy ismét tu­
dott beszélni. A néma huszonkét esztendő

után való megszólalása az egész vidéken 
óriási érdeklődést keltett.

Az órkörtvólyesi kaszinó folyó hó
17-én tartotta meg farsangi táuovigalmát a 
kaszinó helyiségében, hol ez alkalommal a kör­
nyék intelligenciája adott egymásnak kellemes 
találkát. A mulatság igen népes volt s minden 
tekintetben a legiényesebben sikerült. A zenét 
Kiss Béla debreceni elsőrendű zenész zenekara 
szolgáltatta. A társastáncokat 45—50 pár tán­
colta. Jelen voltak: dr. Kolozs Gézánó Ér- 
Emiréd, Lajos Istvánná Debrecen, Szatbmáry 
Lászlóné, dr. Sz. Nagy Kálmánná Debrecen, 
Kun Őándornó Ottomány, Biró Góörgyné, Biró 
Sándorné, Lehóczky Albertnó, Serényi Sán- 
dornó Érmihályfalva, dr. Bokor Antalné Lr- 
mihályfalva, Sághy Gusztávod Mezűpetri, Kállai 
Sándorné Diószeg, Kovács Anialué, Vinoze La- 
josné, Varga Eerencné, ifj. Kovács Gedeonná, 
Varga Zsigmondnó, Lajos Sándorné, Oláh La- 
josuó H.-Szentmi klós, Biró Sándorné Bagamér, 
Geszterédi Antalné Ér-Lndród, Somai Sándorné, 
Kollingh G.yörgynó Mihály falva. Johk György né, 
Kecskés Istvánná, Torda Lajosuó, Szentivanyi 
Ferencnó Érmihályfalva, dr. Rogge Károly né. 
Leányok : Szentivanyi Giziké, Oláh Adél és 
Irma Hegyköz-szontmiklós, Gyenge írónké, Biró 
Ilonka Bagamér. Kállai Mariska Tóti, Sághy 
Szeréna és Rózsika Mezőpetri, Osváth Piroska 
Albis, Sándor Vilma Debrecen, Sz. Nagy Ilonka 
Debrecen, Kollingh Mariska, Bokor Ilonka Ér­
mihályfalva, Tanhoffer Szeréna Nagykároly, Ko­
vács Jolánka, Garnay Irma, Szatínnáry Etelka, 
Varga Emilia, Vetési Juliska, Kovács Tinike, 
Tódor Erzsiké, Fodor Jolán és Mariska, Perényi 
Juliska Érmihályfalva, Kelemen Katica Szinyér- 
váralja stb. Felülfizettek . Szentkirályi Tivadar 
Debrecen 10 korona, dr. Sz. Nagy Kálmán, 
Szikszay^ József Vámospércs 5—5 kor., Veress 
Karoly Érszodoró, Lajos István Debrecen, Gár­
nál Sándor, Pataky Sándor, Kollingh György 
Érmihályfalva, Vonház Antal 3—3 korona, 
Sághy Fnsztáv Mezőpetri, Sziky Károly, Ku- 
kucs János, Kun Sándor Bagamér 2—2 kor., 
Vinoze Lajos, Berényi Sándor, Boudár Gábor, 
Dómján József, Ungváry Lajos Margittá, Szent- 
iványi Ferenc, Szabó Elek 1—1 koronát Tiszta 
jövedelem 312 korona.

Öngyilkos vasúti pénztáros. Holi-
cson — mint onnan jelentik — a minap 
agyonlőtte magát Hindy Ádám vasúti pénz­
táros. Tettének okát nem tudják. Alkal­
masint idegessége kergette a halálba.

Vasúti szerencsétlenség.
Vonatösszeütközés.
— Saját tudósítónktól. —

Az elmúlt éjjel A bony és Czegléd kö­
zött egy könnyen végzetessé válható vasúti 
szerencsétlenség történt. Egy mozdony, a 
mely történetesen éppen akkor rohant ides­
tova a vágányon, hogy az állomások egyi­
kén a teherkocsikat rendezze, nekiment 
egy vegyes vonatnak. A mozdony veze­
tője, Márkus Károly nem látta a ködös 
sötétben a szembe jövő vegyes vonat loko- 
mobiljának a jelző lámpáját és gyanútlanul 
nekiment a hosszú kocsisort vontató gépnek.

Az összeütközés oly heves volt, hogy 
Reményi Alajos, a vegyesvonat mozdony- 
vezetője az összeütközés pillanatában telje­
sen fejét vesztette. Vonaljának első nyolc 
kocsija a vonattöltésről legurult. Sze­
rencsére ezek teherkocsik voltak.

A személyszállító kocsikat nem érte 
baj, mert ezek a hosszú vaggonsor legvégső 
kocsijait képezték. Az utasok között azon­
ban irtózatos pánik tört ki. Különösen 
a harmadosztáju utasok parasztasszonynépe 
között. A nagy összeütközésre ugyanis egyes 
fülkékben elaludtak a lámpák. Az utasok 
persze azt hitték, hogy imo itt az ítéletnap.
És egyik a kis gyermekét szorongatta ma­

gához, a másik a feleségét ölelte, hogy ha 
kell, hát igy jussanak a másvilágra. Rövid 
időn azonban felocsúdtak, mert az utasok­
nak a kiállott ijedtség izgalmán kívül 
egy hajszáluk sem görbült meg.

!■ ===== taa ■............*.  ir,r-= csakis a .. == ■
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Az egyik fékező Homyák Imre leugrott 

a hat méter magasságú töltésről és pedig 
elég szerencsésen. A két mozdonyvezető 
súlyosan megsérült.

A vonat tiz órát késett. A szerencsét­
lenség okának kiderítésére az igazgatóság 
szigorú vizsgálatot rendelt el.

Mpnifesztum Hajdumegye 
közönségéhez.

Rendkívüli megyei közgyűlés.
Megyei tisztviselők értekezlete.

Debrecen, febr. 22.
Hajdumegye jóléti bizottsága tegnap 

délelőtt kilenc órakor Kovács Gyula országgy. 
képviselő elnöklete alatt ülést tartott a 
megyeházán. A bizottsági ülésen hosszan­
tartó eszmecsere fejlődött, amely után ki­
mondták, hogy rendkívüli közgyűlés össze­
hívását fogják kérni, hogy a törvényhatóság 
az országos politikai helyzetre vonatkozólag 
véleményét elmondhassa s további határo­
zatait meghozhassa. A rendkívüli közgyű­
lést március elsején, vagy másodikán fog­
ják megtartani.

Azután szóbajött, hogy a megye kor­
mánybiztost kap. A szónokok erősen hang­
súlyozták, hogy ilyent közjogunk nem ismer 
s kétségtelennek tartják, hogy a kormány- 
biztos működésével az autonom felfüggesz­
tése jár. Ezért tehát a jóléti bizottság szük­
ségét látja annak, hogy Hajdumegye kö­
zönségéhez manifesztum intéztessék, a 
melyben a lakosságot arra hívják fel, 
hogy önkéntes adót ne fizessen és önként 
újoncnak be ne álljon senki.

A jólétibizottság ezután foglalkozott 
azzal az eshetőséggel, hogy az absolutizmus 
hosszú tartama alatt, ha a tisztviselőket 
kártalanítani nem tudná, mit tegyenek'?
A többség azon a véleményen volt, hogy 
az önkéntes adók a manifesztum kapcsán 
ügy sem szolgáltatnak be s igy a tisztvi­
selők magatartására vonatkozó júliusi ha­
tározat revokálható lenne. Hogy azonban a 
közgyűlés is igy fog-é gondolkozni, az más 
kérdés.

A jóléti bizottság különben még egy 
intézkedést tesz, amelynek célja társadalmi 
utón szerezni biztosítékot az ellenállás mai 
formájában való fenntartása mellett a tiszt­
viselők kártalanítására. Ezért tehát megyei 
nagy értekezlet összehívását határozta el, I 
amelyet közvetlenül a rendkívüli közgyűlés 
után tartanak meg. Erre az értekezletre 
nem csupán a megye törvényhatósági bi­
zottságának tagjait hívják meg, de az összes 
községi, járási és rendezett tanáosu városok 
irányitó embereit.

Hajdumegye további egyöntetű ellen­
állásának kérdése ezen fog végleges meg­
oldást nyerni.

A vArosmAzAsi
A villamos telep iigyo. A villamos 

telep ügyében beadott két pótajánlatot, azok 
adatainak helyes megállapítása céljából 
szakértői felülbírálásra Elküldték a keres­
kedelmi minisztériumba. Tegnap a kereske­
delmi minisztériumból értesítették Debrecen 
városát, hogy tekintettel az ügy sürgőssé­
gére, két héten beiül eszközölni fogják a 
ielülbirálást. A tanács ekkor újból javaslatot 
hoz az ügyre vonatkozólag s a közgyűlés 

, terjeszti, úgy hogy a nyáron a 'telep 
felállítása eszközölhető lehessen s őszre 
villamos világítása legyen Debrecennek.

A nagyerdő rendezése. Török Gáu . 
erdőmester és Aczél Géza főmérnök a nagy­
erdő rendezésére már régebben egy tervet 
készítettek, amelynek tárgyalása most a ta­

vasz kezdetével aktuális lesz. E szerint a 
debreceni nagyerdő, a debreceni közönség 
eme szórakozási helye egészen uj átalakulá­
sokon fog keresztül menni. Az erdő parkíro­
zott része körül lesz kerítve s éjszakára el­
zárva, hogy éjszakánként ne lehessen holmi 
csavargó népség, tanyája. A parkra rendes 
őr fog íelügyelni. A nagyerdőn több uj ku­
tat is fúrnak, hogy a park öntözése köny- 
nyebben lehessen keresztülvihető.

Debrecen város utca rendezése.
Nagy vehemenciával fogtak hozzá Debrecen 
varos utcarendezéséhez, amelyhez a főmér­
nöki hivatal messze időkre kiható terveket 
készíttetett. Az építési bizottság be is tár­
gyalta a terveket s azokon több módosítást 
eszközölt. Azóta az ügy alszik. Most azon­
ban, mint halljuk, a bizottság újból tár­
gyalja az utoarendezési szabályrendeletet, 
melynek keretébeu sok utcatorkolat bővítése 
van tervbe véve, igy a Iíóvész-utcai utca- 
nyitás is.

A városi jóléti bizottság 
ülése.

Ellentállás továbbra is.
Debrecen, febr. 22.

(Saját tudósitónktól.) Debrecen 
város jóléti bizottsága tegnap este 
fél 7 órától 10 óráig ülésezett Szabó 
Kálmán országos képviselő elnök- 
lése alatt. Szabó Kálmán az esti 
gyorsvonattal érkezett s azonnal az 
ülésre sietett.

Másfél órán keresztül tárgyal­
tak a bizottság tagjai arról, hogy 
milyen módozatok mellett lehet el­
len tállúst továbbra is kifejteni s egy 
esetleg kinevezendő kormány meg­
bízottal, megyefőnökkel, királyi 
vagy kormánybiztossal szemben, 
hogy védjék meg a város tiszt­
viselőit.

Szóba került egy rendkívüli 
közgyűlés tartása is, amely újból 
határozatot hozna a további maga­
tartásra vonatkozólag.

a bizottság tegnap egyöntetű 
határozatot nem tudott hozni s 
kimondták, hogy ma folytatják a 
tanácskozást s a bizottság elé ke­
rült indítványok közül a legcélra­
vezetőbbet ma emelik határozattá.

A bizottság minden módon arra 
törekszik, hogy a nemzeti ellent- 
állást a város sikeresen folytathassa, 
de úgy, hogy tisztviselői erkölcsi 
és anyagi érdekeit minden tekin­
tetben megvódhesse.

Ez irányban véglegesen ma 
délután határoznak.

Tömeges nyugdíjazások a 
városnál.

Védekezés az abszolutizmus ellen.
Debrecen, február 22.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város további hazafias ellenlábasa 
szempontjából több terv merült fel.

A jóléti-bizottság ez ügyben 
még nem határozott, de a város 
vezetőségéhez közel álló körökben 
egy érdekes terv merült fel. Ez

lenne a közigazgatási sztrájk, olyan 
formán, hogy a tisztviselők existen- 
ciúja mig a rend helyre áll, némileg 
legalább biztosítva lenne, még pedig 
úgy hogy a kormány nem ellenez­
hetné a törvényes forrnak közt le­
folyó sztrájkot.

Ezt úgy lehetne keresztül vinni, 
hogy a város 143 nyugdíjjogosult­
sággal biró tisztviselője nyugdijaz- 
tatná magát, a város pedig nyug­
díjazná.

a nyugdíjalap erősen meglévőn 
tamadva, a város kimondaná, hoo-y 
a nyugdíjazásokra s? >. séfre s évi 
250.000 koronát közs pótadóból 
ÍSiLssi) addig mig a vnuu‘őTí~™el nem 
múlnak.

í^y aztán a tisztviselők az elő-
roláthatólag. nehány hónapiglartó
abszolufizmiis Idejere™nyugdíjban 
maradnának, az alkotmányos élet 
visszatértével pedig reaktiváltatná- 
nak, miután akkor újból érvénye­
sülne a város választási joga.

Piros estély. A Kossutk-utcai Muzsa- 
csarnokban tegnap este újból meleg áhítat­
tal áldozták a kultúra oltárán. Úgynevezett 
piros estély volt, a melyet a felnőtteknek 
rendeznek s a nézőiért feltűnő számban ön­
tötték el a fiatal és legfiatalabb elemek. 
A nemes város ezrekre rugó szubvencióval 
honorálja a piros kultúrát, hajlékot, segélyt, 
áldozatokat hoz, hogy az ifjúságot, a ki 
mohón szívja magába a színpadról árasztott 
modern pajkosságokat, uj nevelésben része­
sítse. A városházán sűrűn kopogtatnak a 
szegények s nincs rá pénz, hogy a nyomort 
humanitással enyhítsék. De van a piros 
kultúrára. Nagyon szép feladat. Sok, nagyon 
sok pótadót a város közönségére, hogy mi- 
nél több jusson belőle az uj kultúra mis- 
SI?ra. Fizetünk, hiszen Debrecen egyetlen 
müintózetóben remek rekompenzációkat ka­
punk, ielségeson felvilágosítják, gyönyörűen 
nevelik érte a gyermekeinket.

Az ország képviselői a 
Bazilikában.

Ünnepélyes Istentisztelet.
— Távirati tudósítás. —

Istentisztelet volt ma a Bazilikában. A 
hatalmas székesegyház zsúfolásig megtelt. 
Az ország színe, java megjelent ott, hosry 
megenyhüljön hazafias bánata. Kossuth Fe­
renccel, a nemzet vezérével az élén eljött az 
egész ellenzék, felvonult testületileg az egye­
tem hazafias ifjúsága s ott láttuk a főváros 
egesz előkelő társadalmát is.

Fenséges, szomorú, megható és felemelő 
volt a szertartás, amely Molnár János apát 
gyönyörű egyházi beszédével kezdődött.

7" M,aS.yarország Nagyasszonyához for­
dulunk a haza válságos helyzetében, mely 
jlyan, mint a tenger hullámaival küzködő 
rajóó. A toronymagasságu hullámok dióhéj­
ként dobálják a hajót, melyet csak az Isten 
ov az összetöréstől. Oldatai recsegnek-ropog- 
nak, vitorlái derékban kettétörnek. A hajó 
utasi okkor összegyűlnek a fedélzeten s fo­
hászkodnak ahoz, aki a hullámokat uralja. 
Az imádság megedzi a lelkűket, bizalmat 
önt a szivükbe s a hajó csodálatosképpen 
megmenekül. A nemzet iiajóját is Intnyják- 
volik a hullámok, amelyet rosszakarói kor- 
uácsoltak föl. Imádkozzunk a magyarok

Mindenféle 
férfi és női
SzahóniíihQiy külön van berendezve.

legjobban 
rendbe hoz 
csakis az

\Sáifla-a«tc«3 £, is; Ze.iaií&tra! szembeni.
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Nagyasszonyához, aki az indulatok hullámait 
uralja s megmenekül az összetöréstől a 
nemzet hajója is.

Az apát ekkor leszállt a szószékről s 
az oltárhoz lépett, ahol fényes segédlettel 
ünnepi nagymisét celebrált. A mise alatt 
Takács Mihály, az Operaház tagja, orgona- 
kísérettel a Boldogasszony anyánk . . . kez­
detű gyönyörű, régi Mária éneket énekelte. 
Puha, bársonyos hangja betöltötte az egéSZ' 
hatalmas templomot s belopta magát a szi­
vekbe. A közönség visszafojtott lélegzettel 
hallgatta a fönséges éneket.

Mikor az isteni tiszteletnek vége volt, 
a közönség fölállt s az orgona kísérete 
mellett együtt elénekelte a Himnuszt. A 
közönség ezután, az egyetemi hallgatóság 
kivételével, amely a templom mellett össze­
gyűlt, lassan eloszlott. Az ifjak zárt sorok­
ban a Kossuth-nótát énekelve, elzarándokol­
tak a Kerepesi-temetőben Kossuth Lajos 
sírjához.

Vérfürdő Budapesten.
Rendőrök az ifjúság ellen.

Távirati tudósítás.
A hazafias dalokat éneklő tömeg az 

Andrássy-uton és az Erzsébet-köruton át 
vonult a temető felé. A függetlenségi párt­
kör előtt, a 7-ik kerületi kapitányságon 
készenlétbe helyezett gyalogos és lovas- 
rendőrök hátairól megtámadták az ifjakat. 
A lovasok vad dühvei belelovagoltak a tö­
megbe s kardjaikkal valóságos vérfürdőt 
rögtönöztek. Ütötték-verték a fiatal embere­
ket. A tömeg elmenekült a támadás elől.

A kiket a lovak patái nem gázoltak el 
vagy a kardcsapások nem tettek nyomo­
rékká, a gyalogos rendőrök ütötték agyba- 
föbe. Egy embert, még nem tudni kicsoda, 
egy kardcsapás a fején érte. Menten ősz- 
szerogyott. A körút egyik kapuja alá vit­
ték, a hol nem sikerült eszméletre téríteni. 
Lehet, hogy azóta sebeibe bele is halt. Az 
ifjak zászlóvivőjétől a kapitány parancsára 4 
gyalogos rendőr el akarta venni a gyászlo­
bogót. A Hatul ember pedig nem adta oda 
s kijelentette, hogy inkább maga viszi a 
rendőrségre. Több ifjú kíséretében be is 
ment a 7-ik kerületi kapitányságra, a hol őt 
is, kísérőit is letartóztatták.

A rendőrök az egész körutat ostrom- 
állapotba helyezték. A lovasok a gyalog­
járókra lovagoltak s kivont karddal „csinál­
ták a rendet". A ki idejekorán nem tudott 
elmenekülni, nem szabadult meg a nélkül, 
hogy többó-kovésbbó meg ne sebesüljön. — 
Olyanokat is megvagdaltak, a kik nem is 
vettek részt a tüntetésben. A New-York 
kávéház egyik alkalmazottja, a ki éppen az 
ernyőt eresztette le, egy lovasrendőr a kezén 
sebesitette meg súlyosan.

A körúton az összes üzleteket bezárták. 
A lovasrendőrök a körutat egész szélességé­
ben elfoglalva tartják s a kerepesi ut fele 
vonultak, maguk előtt hajtva a tömeget.

Az egyetemi ifjúság tüntetése alkalmá­
val súlyos sérülést szenvedtek Balanyi An­
tal, Barna rendőrfelügyolő, akit a zászló- 
rudjával ütöttek fejbe, Kisohel János iroda­
igazgató és Belikovszky Antal kőmi vés. 
Számos sebesültet vittek még be a mentők 
a Rókusba. Az ifjúság később a Kerepesi- 
uti temetőbe vonult, ahol megkoszorúzta 
Kossuth sírját és Kovács László hazafias 
beszédo után az ifjúság megesküdőtt, hogy 
híven kitart az alkotmány megvédésének 
küzdelmében és ezek után hazafias dalokat 
énekelve, elhagyták a temetőt.

* Személyi hír. Dr. Benedek János 
országgyűlési képviselő, a jeles költő ma 
Debrecenbe érkezik s részt vesz a vendég­
lősök, kávésok hangversenyén, ahol hazafias 
költeményeiből fog egy párat felolvasni.

* Gróf Csáky Zsigmond eluta­
zott. Gróf Csáky Zsigmond debre­
ceni csendőr-százados, Kolozsvár 
király biztosa tegnap este a fél 11 
órás vonattal elutazott. Vele uta­
zott tizenöt csendőr, akik Kolozs­
várra való bevonulásakor kíséretét 
fogják képezni.

* A vármegyei telefonhálózat. Ezen 
nagyfontosságu intézmény létesítésére már 
minden készen van. Hosszas huza-vona után 
találtak rá kellő fedezetet. Ekkor meg az 
előirányzott árban a szükséges faanyagot 
nem lehetett beszerezni a nagy fahiány 
miatt. Most azután már ezen a bajon is 
segítve lett, úgy hogy még a tavaszon 
hozzákezdenek a telefonhálózat felállításához.

* Vendéglősök, kávésok hangver­
senye és táncmulatsága. Ma fog lefolyni 
a debreceni vendéglősök, kávésok stb. fényes 
mulatsága a Bika szálloda dísztermében. A 
mulatság fényes sikerűnek ígérkezik, mely 
iránt igen nagy az érdeklődés. Az estély 
részletes műsorát a következőkben adjuk: 
Felolvasás. Tartja: Dr. Benedek János orsz. 
képviselő. Egy modern vígjáték. Tizenhá­
rom szerepét játsza: Zilahy Gyula. Dalok, 
szerezte Deésy Alfréd, előadja: Fóthy 
Frida, a színház tagja. Iíohn Dóri kupié, 
Az én nótáim, előadja: Kondor Ernő, a 
színház tagja. Kupiék, énekli Sarkady Vil­
mos, a színház tagja. Hangverseny után 
tánc.

* Szerencsétlenség a vaggon- 
gyárban. A máv. gépjavító műhely 
egyik derék, szorgalmas munkását, 
Novák Gyula asztalost súlyos bal­
eset érte. A szorgalmas munkás 
tegnap délután a gyalugépnél volt 
elfoglalva. A gyorsan járó éles kés 
alá valami görcs szorult és Novák 
elég vigyázatlanul utána kapott, a 
helyett, hogy a gépet megállította 
volna, a gép elkapta balkezét, 
melynek mutató ujjáról két izt le­
szakított. A boldogtalan munkás 
sérült kezét azonnal bekötözték, de 
a sok vérveszteségtől félig áléit 
állapotban szállították el a szeren­
csétlenség színhelyéről.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kovács 
Erzsébet ref. 2 éves, Kádár Eszter gör. kath. 
19 éves, Gulácsi Mária ref. 9 hónapos, 
Kapusi Mária ref. 11 hónapos.

* Felolvasó est. Ma délután 5 órakor 
ismét felolvasó est tartatik a róm. kath. fő­
gimnázium dísztermében. Mozart emlékének 
áldoz ma az a kis, de lelkes gárda, mely­
nek legfőbb törekvése ezen érdekes esték 
szellemi nívójának emelése s a közönség 
fokozatos érdeklődésének fenntartása. Mozart 
szelleme lengi át ez este a termet s a hal­
hatatlan zeneköltő fenséges szerzeményei 
szereznek majd feledhetetlen élvezetet ezen 
esték müértő közönségének. Ének, zene, fel­
olvasás mind az ő emlékének hódol, az ő 
szellemi nagyságát fogja hirdetni. A dr. 
Szenes-féle hírneves vonósnégyes, a Húsz 
Lajos vezette vegyes kar, Alber Lujza zon­
gorajátéka bizonyára teljes szépségükben 
emelik érvényre a nagy zeneköltő alkotásait. 
Az est komolyságába pedig kedves derűt 
fog lopni Divónyi Gyula, a szellemes iró 
érdekes felolvasása. A rendkívül érdekesnek

Ígérkező felolvasó est teljes műsora külön­
ben a következő: 1. Mozart W. A. 13. sz. 
D-moll vonós négyes. Négy tólel: I. Allegro, 
II. Andante. III. Menuett. IV. Allegretto. 
Előadják: dr. Spitz Lipót (I. hegedű), dr. 
Szenes Zs. (II. hegedű), Altmann Hugó 
(viola), Unger L. (cello) urak. 2. Mozart em­
lékének. Irta és felolvassa: Freesz Endre 
ur. 3. Mozart W. A. „Ave verum corpus“ 
vegyes énekkar vonós-kisérettel: vezeti Húsz 
Lajos ur. 4. Mozart W. A. a) Barátság, kót- 
szólamu női kar; b) Szárnyain, háromszólamu 
női kar. Énekli a Svetits-intózeti tanitónő- 
kópző énekkara. 5. A komikum az életben 
és az irodalomban. Irta és felolvassa: Divényi 
Gyula ur. 6. Mozart W. A. 6-ik számú 
symphonia C-dur. Zongorán négy kézre elő­
adják: Alber Luiza urleány és Fenyő 
Imre ur.

* Szerencsétlenség a temető­
ben. A Kosául h-utcai temetőben 
tegnap délután végzetes szerencsét­
lenség történt. Egy Presovszki Lajos 
uevü napszámos 5 méter magasból 
lezuhant es csonttörést szenvedett. 
A szerencsétlen ember fairtással 
volt elfoglalva. Egy mag äs akácfa 
tetején fejszével vagdosta le a ki­
álló gályák at. Veszedelmes foglal­
kozása közben lába megcsúszott s 
ő mintegy öt méter magasból le­
zuhant. Eszméletlen állapotban szál­
lították a köz kórházba, ahol meg­
állapították, hogy jobb felső lábán 
csonttörést szenvedett.

* A Debreceni Kereskedelmi Caar-
nők vigalmi bizottsága tegnap délután 2 
órakor ülést tartott, a melyen a február he 
24-iki miivószestély részleteit beszélték meg. 
Dr. Weinberger Sándor titkár előterjesztette 
a programmot, a mely szerint az estélyen 
közreműködnek : Szamossy Elza a m. kir 
Operaház művésznője, Jeszenszkynó Csádei 
Irén a debreceni színház tagja és Darvas 
Alice urleány. Az estély iránt, amely fé­
nyesnek Ígérkezik, óriási az érdeklődés. Sza­
mossy Elza a Puccini „Bohéméletéből Mimi 
nagy áriáját, továbbá Massenet „Manón“ 
opera Gavotte, Phaladithe „Psyche“ dal, 
Paint-Saens „Sámson és Delila“ opera nagy 
ária és a Carmenból a Habanorát énekli. A 
kiváló művésznő énekszámait dr. Grausz 
Mátyás ur kiséri. Jeszenszkynó Cs. Irén egy 
magánjelenetet ad elő. Darvas Alice urleány 
pedig Liszt 2-ik rapsodiáját adja elő zongo­
rán. A meghívókat ma kapják meg a Csar­
nok tagjai.

* Orvosszakértői vélemény 
Kovács Gusztávról. A törvényszéki 
orvosszakértők ma terjesztették be 
Kovács Gusztáv sérüléseiről szóló 
szakértői véleményt, amelyben Ko­
vács sérüléseinek gyógyulását 21 
napon túli időtartamban állapítot­
ták meg. Dr. Andreanszky törvsz. 
orvos a sérüléseket, nevezetesen az 
egyik fej és a kézen levő sérülési 
20 nap alatt begyógyultnak tartja, 
mig a többi kisebb sérülések 8 nap 
alatt begyógyultak. Az eltérő szak­
véleményeket beterjesztették a kir. 
ügyésznek, aki ezek alapján fogja 
a vádat minősíteni.

* Elfogatáe az utcán. Még tegnap
délután nem is sejtette Szabó Lajos, hogy 
estére mi vár reá. Gyanútlanul korzózott a 
Piacon, ahol egy rendőr árgus szemekkel 
kísérte. A megfigyelésnek végre is letartóz­
tatás lett a vége. A rendőr felismerte benne 
a rég keresett zsebtolvajt, akit irv>--••••* ‘
helyére kísért.

Gazdasági esz konyha berendezési tárgyak, épület és bútor vasalások, összes 
iparághoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők :
fászler és Dávid va6kereskf>d6k"élíDebrecen, Piaoz-utoza 7. szán
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* Eltűnt takarékpénztári könyv.
Kis Imre nevére egy 1773 koronáról szóló 
takarékpénztári könyv volt kiállity.i a Debre­
ceni Első Takarékpénztárnál. Ez a könyv 
azonban elveszett. Most a debreceni kir. 
törvényszék által annak semmissé nyilvání­
tása folyamatba tétetett. Mielőtt azonban 
ez megtörténne, felhivatik az, aki esetleg a 
könyvet megtalálta, hogy szolgáltassa be, 
miután az összeg a takarékpénztárnál úgyis 
ie van tiltva.

* Jzerencsétlenség munka köz­
ben. A bábakópezde előtt tegnap 
délelőtt súlyosan megsebesült Hári 
János kocsis. A képezdóbe valami 
nehéz mosógépet szállított, melyet 
több társával emelt le a szekérről. 
A leemelés közben a súlyos gép 
megbillent és Hári Jánosra borult. 
A nehéz gép a kocsis jobb váll- 
perecét kiugrasztotta helyéből. A 
munkaképtelenné vált kocsist a 
kórházban ápolják.

* Az iparos-kör felolvasó-estélye.
Ma, csütörtökön este tartja az iparos-kör 
Simonffy-utcai helyiségében ez évben első 
vita-estélyét, mely alkalommal Veréb Lajos 
zárgyáros a „Vas történetéről“, Kormos 
Gyula pedig „Az iparosok árszámitása és a 
könyvvezetés szükségességéről“ tart felolva­
sást. Ajánljuk iparosaink figyelmébe ezen, 
már a múlt évben is többször rendezett 
vita-estélyt, mely inig egyrészről tanulságos, 
másrészről kellemes szórakozást is nyújt 
iparosainknak. A mai felolvasás este fél 8 
árikor kezdődik s azon csak iparosok je­
lenhetnek meg.

* A debreceni kölcsönös segélyzo 
egy et mint szövetkezet közgyűlését f. 
hó 2o-en vasárnap délelőtt 1Ö órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében (felső ke­
véskédé mi iskola épület) tartja meg. A fel­
számoló évtársulat kifizetése 26-ától hétfőtől 
kezdődőleg eszközöltetik.

* Baleset gondatlanságból. A
tegnapi nap a szerencsétlenségek 
napja volt. Egyik a lábát, másik a 
vállát, harmadik az ujjáttörte vagy 
veszítette el. Az esteli órákban egy 
negyedik eset is történt. Pór János 
12 éves tanyai gyermek iobb ke­
zéről a szecskavágó gép két ujját 
levágta. A súlyosan sérült gyerme­
ket ápolás végett behozták Deb­
recenbe.

* Elfogott tolvaj. Könnyű szerrel 
akart Kiss Antal rovott muitu csavargó 
néhány ruha darabhoz jutni. A Duszpoly- 
f' le üzlet előtt kirakott árukból egyet le­
akasztott s azzal futásnak eredt. A lopást 
íszrevették és Kiss Antalt a rendőr segítsé­
gével elfogták. A tolvaj csavargót átadják az 
ügyészségnek.

* Mitől öregednek az asszonyok ?
Egyik előkelő orvos nemrégen azt a véle­
ményét nyilvánította, hogy egy asszony sem 
kezd időnek előtte megöregedni, ha nem a 
saját hibájából. Egy szép asszony, Írja, 
harminc éves korában van szépségének tel­
iében, mert a leányévek bájosságát még 
sem lehet másnak tekinteni, mint a jövő 
pompa kedves előjelének. Ha tehát egy asz- 
szony vonásai már a teljes kifejlődés előtt 
fáradtakká válnak, ennek csakis az illető 
•létmódja lehet az oka. Egyhangú, nehezen 
emészthető étel, a frissítő testmozgás hiánya, 
ä külső elhanyagolása rendesen a főoka 
ännek. A szép asszony nagyon is ügyeljen 
a lelki állapotára. Az ember vonásai évek 
»órán át rendesen megtartják azt a kifeje­
zést, amely a leggyakrabban tükröződött

rajtuk. Már pedig a kemény arckifejezés 
soha sem szép. Még a belső megelégedett­
ség, vidámság, a száj szögleteinek azt a 
bizonyos fölfelé hajlását okozza, amely oly 
rendkívül bájos. Jóságos tekintetű szem 
rendesen sokáig megtartja lágy, fiatal szí­
nezetét. Mint ezekből látüató, az orvos ta­
nácsainak követéséhez taián még sem elóg 
— amint ő mondja — az erős akarat; va­
lami más is kell hozzá, amit nem olyan 
könnyű elérni — a boldogság.

* Farsangi vigestély. A debreceni 
Svetits-intózet önképző és segítő-köre febr. 
hó 24-én, szombaton és 25-én, vasárnap dél­
után 5 órakor az intézet nagytermében far­
sangi vigestólyt rendez.

* Eljegyzés. Hegedűs Sándor, a He­
gedűs és Sándor könyvkiadó cég beltagja 
eljegyezte Haasz 01 tát Komáromból.

* Véres küzdelem a korcsmában, 
Tegnap este munkások verekedése rendőri 
beavatkozást provokált, mely fegyverhaszná­
latra adott okot. A Tóth István-féle Kut- 
utcai korcsmában az este egy csomó mun­
kás ember mulatott. Szóváltás után vereke­
dés lett. A zajra oda ment Karikó Balázs 
42-es rendőr és csendre intette őket. Erre 
a két Szász testvér bottal alaposan fejbe 
vágták a rendőrt, aki kardot rántva, verte 
vissza a támadást. A Szász testvérek be­
szűkített, véres lejjel hagyták el a csata­
tért. A rendőr jelentést tett az esetről, 
melynek alapján a vizsgálatot megindí­
tották.

* Szakosztályi ülés az ipartestüle­
ten. A lakatos iparosok szakosztálya tegnap 
délután 4 órakor az ipartestület tanácster­
mében ülést tartott, amelyen megválasztot­
ták az uj elöljáró.'ági tagokat és pedig ren­
des tagul Barta Mihályt, póttagul pedig 
Heunel Sándort.

* Milyen időnk lesz ? Meteor jelenti: 
Jelzésemnek megfelelőleg a 13-ik csomópont 
hatáskörében erősebb változás állott be az 
időjárásban. Csapadék nem volt ugyan bő­
ven az országban, de az égbolt többnyire 
felhőzetessó vált mindenfelé, e kitöréses 
foltok miatt enyhébb hőmérséklettel. Na­
gyobb változás a 20-iki csomópont hatás­
körében várható, különösen 22. és 23-ikán, 
a midőn a hidegebb időjárásnak az újra 
való bekövetkezését varhatjuk. Ha ezen 
alkalommal, vagy ezt követőleg még ciklo- 
nos hatások is jönnének elő a napon, akkor 
e hó végén még egy erősebb ütőiéiben lesz 
részünk, kitörések esetére azonban csak j 
hűvös, csapadékos időt várhatunk. Február 
havának még hátralevő csomópontjai 20, 21, 
22, 23, 25, 26-ra esnek, melyek k >zül a '20, 
23 és 25-ikiek a legerősebb hatásúak.

* Már osak rövid idáig tart a Blatt- 
ner Gyula üveg- és porcellán-uzletének vég- 
kiárusitása. Ezen náratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink ós a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Központi Banknál gyakornok fel­
vétetik.

* Hol keretezteaaük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-uzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.
A „Hungária" kávétázHai mindai nai zeii-asiíl/,

* Remek színházi sálait, báli keztyük, haris­
nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

* Vasalt és selyem-bársony, pltisch, Mesalin, 
Luisien, Duohess, Cafft, atlas minden színben 
Barthánál kapható.

* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztó hatása 
meglopó gyors. — 1 doboz 50 flllór. Kapható (Jrósz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „ Arany egyszarvú" gyógyszertár.

* Crepe de chine, Löberti, Mouslin, Chiffon, 
Plisséfodor, gázszalag minden színben Bartha üzle­
tében.

* Próbálja, meg a „Gyöngy" illatos mosdó szert, 
mely aa arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

„EMULSIO“
név alatt azon egynemű folyadék értendő, melyei 
olaj vagy zsiradék vízzel való ketveréke ad. Á 
tej és tejfel természetes emulsiók, melyekben a 
vajzsiradék a legapróbb cseppekre van szétosztva 
és egyenletesen elosztva. A tiCOTT-féle KMUL- 
SIO teljesen hasonló összetételű, almelya legfino­
mabb norvégjai gyógycsukamájolajból készül 
mész ás nátron hvpopbosphitok hozzáadásával 
Mindazon esetekben, mikor csukamájolaj haszná­
lata ajánlatos, a SCOTT-fóle EMULSIO előny­
ben részesítendő, mert az határozottan jó izü éa 
a mellett igen könnyen emészthető. S

Á SCOTT-íele Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bementve szolgál:

fwF Dr. BUDAI EMIL 
ill u „Város! gyógyszertára“
jß BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

A politikai helyzet.
Kossuth Ferenctöl félnek az 

osztrákok.
Február 27-én politikai beszámolók 

lesznek.

— Éjjeli távirat. —
— február 22.

(Saját tudósítónktól.) Miután a 
képviselőház nem tarthat ülést, az 
ellenzéki képviselők e hó 27-ón 
fegnak az országban mindenütt be­
számolót tartani, ahol ismertetni 
fogják a politikai helyzetet. A ve­
zérlő-bizottság pedig a Ház erősza­
kos feloszlatása tárgyában a nem­
zethez kiáltványt intéz.

Egyébként a kormány minden 
vonalon készül abszolutizmusra s 
rendezkedik a nemzeti ellentállás 
teljes elnyomására.

Híreink a következők :
Budapest, febr. 21. Bihar hon­

védelmi miniszter utódjául befeje­
zett tényként emlegetik Csallány 
altábornagyot, a kinevezése minden 
órán várható.

Budapest, febr. 21. Kossuth Fe­
renciül úgy látszik nagyon félnek 
az osztrákok. Ma mikor kocsira 
szállt, két polgári ruhába öltözött 
detektív szintén kocsiba ült s utána 
hajtatott, lépten-nyomon követve 
Kossuthot. Mikor puhatolództak 
Kossuth barátai, kiderült, hogy 
Kossuth rendőri felügyelet alatt áll 
s lakása előtt állandóan két detek­
tív tartózkodik, akik minden lépé­
sét követik.

Budapest, febr. 21. Nyiry királyi 
megbízatását holnap adja vissza a 
király kezébe. Felmentését a hiva­
talos lap pénteki száma fogja kö­
zölni.

Budapest, febr. 21. Rudnay Béla 
mint királyi biztos ma megkezdte 
működését s holnapra magához 
rendelte Rónavölgyi polgármestert 
és Benitzky alispánt.

Budapest, febr. 21. Kristóffy
w v V. vásároljunk a cipő király Tollai Dániel CipííáruílázÖan, Debrecen 

Piac-utca 49., közvetlen Neumann M. ruiiaíizieíe mailéit. Csakis elsőrendű cipő­
áruk jutányos árak mellett, — A cégre tessék figyelni! $&£
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József belügyminiszter bizalmas 
rendeletet küldött a közigazgatási 
hatóságokhoz, elrendelte, hogy ne­
talán! gyűlésekre, különösen nép- 
gyülósekre ne adjanak engedélyt s 
azonnal értesítsék erről a csendőr­
séget.

Budapest, febr. 21. Báró Fejér- 
váry ma a Frankfurter Zeitung 
hasábjain válaszol gróf Tisza Ist­
vánnak s azt mondja, hogy Tisza 
ne vádolja őt forma-sértéssel a Ház 
hétfői feloszlatásáért, mert épen 
Tisza volt, aki november 18-án a 
le "nagyobb formasértést követte el. 
] után azt Írja, hogy a mai hely­
zetnek Tisza az oka, aki nem en­
gedte meg a szabadelvű pártnak a 
kormány programmjának elfogadását.

TÁVIRATOS.
Savanyu Jóskát a haramia vérért 

szabadlábra helyezték.
Budapest, február 21. Savanyu Jóskát, 

az általánosan ismert haramia vezért, akit a 
bíróság ezelőtt 22 esztendővel életfogytiglan 
tartó íegyházra ítélt, ma délelőtt kegyelmi 
utón szabadlábra helyeztek. Csáky gróf váci 
püspök járt el a bűnös lelkű ember 
ügyében, akinek sikerült megnyerni a 
kegyelmet. Balkay fegyház-igazgató szép 
beszédet tartott az egybegyült fegyencek 
előtt Savanyúhoz, dicsérve Csáky püspököt, 
aki egy olvasót—keresztet küldött a kisza­
badult számára. Savanyu Jóska, aki most 
65 éves, testbeo-lélekben megtört aggastyán. 
Veszprémbe utazott testvéréhez, ahol hátra­
levő napjait fogja eltölteni.

MeriBODAPUS

ALAPITTATOTT 1825,

LÁSZLÓ ISMO®
ÁLLATORVOS! RENDELŐ IRODÁJA
D^ák Fsng!)CZ*<i. 14. I, $n>.

ELFOGAD:
lépffeme, sercego üszők, sertés

orbdkne elletni
o á sá «» ik ai t.

Lovak, szarvasmarhák
cnstratióját,
(herélóeét) amerikai módon, csiptető nélkül.

2190

Polgári Takarék és Segély Szövetkezel
PSacz-tröcza 83. sz. a. 

OlcsfSKÚ» tUrttBc-fieaSmiiHdcest ad
II úgy vagy nyolc évre

utólagos kamateLszámoláasal is, személyi ke­
zesség, botáblázia és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér. DJ tagok f. évi 
már eins hó ljg mulasztási Illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.

Árverési hirdetmény.
A „Takarók- és Hitelintézet“ 

r,-t. zálogházában 1905. óv szeptem­
ber havában elzálogosított, illetve 
1905 december hó végéig lejárt 
17000, 19123 sz. arany 13576, 15241 
sz. egyéb ingó és a három hónál 
rÖvidebb idő alatt lejárt 23131, 23186 
sz. zálogtárgyak közül azok, ame­
lyek ki nem váltattak, vagy meg 
nem hosszabbittattak, 1906 március 
hó 8-án délután 2 órakor a zálogház 
helyiségében elárverezteínek.
2193 Az igazgatóság

Alkalmi ajándékok
1980 bámulatos olcsón

csakii
PiOtér (íúSztáV

szerezhetők fee. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, miül bárhol.
Főpiac. 26. Fotraflk mellett.

C 'j| '''»«is»:®»«-1.

ELSŐ ALFÖLDI C0GNAC-GYÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ
FINOMSTŐGYÁR KECSKEMÉTEN

****Gy6|/-cogRí5
*Aifölal-copae

Jég-MMr
Cace-Walke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

Ajánlja:
**Alföld!-connac

***Alföldi-cűpc

48-asIIMr
Port-Arthur keserű 

és
Baraok-különleges-

ség

Mindenütt kaphatók.
1 2046

Quedlinburg! és hazai termésű

Takarmány Répamagvak
Plombczott arankamentes ======

jfcsrsa és Iióhere
Bükköny, Csibehur, Muhar, óriástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukorcirok. 
i=!sáES£ Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereskedésében 2151

l-őüzlet: Kossutb-u. — Fióküzlet: Osapó-u.

Dj fa-szénüzlet!
li sztélét tel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

külső vasairtereis, » Rcrger>féle 
telepen (városi szeszraktár)

uj 2193

fa-széniízletet
nyitottam, ahol nagyban és kicsinyhon csomagoltan 

és szabadon kitűnő' minőségű faszén kapható.
Már 10 kilótól kezdve kapható szén pontosan haza­

szállítva.
Telofon 460. Tisztelettel:

Varga Károly,

Eladás.
A debreceni jótékony nőegylet 

szövőipari szakiskolájában készült 
vászonnemüek, törülközők, konyha­
ruhák, továbbá lawn tennie kelmék, 
melyeknek jóságáról és Ízléses ki­
viteléről a szakértők a legnagyobb 
dicsérettel nyilatkoztak, a szövő­
ipari iskola helyiségében (Póterfia- 
utca 78. sz. nőegyleti árvaház) kap­
hatók f. hó 19-ikétől délelőtt 9—12, 
délután 3—5 óra között. Az árak 
olesók.

Debrecen, 1906. február 17.
A debreceni Jótékony nőegylet.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline’ 
~----- 1 Lionnaise divatos báli színekben.-------

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kőyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli koztyiik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választók- ===== ban, olcsó szabott árakhoz. :------------

1971

vászon, divat és szőnyegáruháza

BeBss-ecssflg méssatés*«

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterla-utca 19.
Légszesz, vízvezeték, angol elesett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe­
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoó árban eszközöltetnek. 2044
».-Hasin—.».'.s Telefonszám: 321.
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Farsangi és alkalmi
Selyem és hatEszi

BL8ZÍK
nagy választékban

női- és 
férfi­
divat

áruházában 2038
Debrecen, Kessnth-utca 1. sz.



1900 DEBRECENI 7.

A hölgyközönség figyelmébe!
Az a szives pártolás, melyet a nagy­

érdemű hölgyközönség részéről már 10 é¥ Óta 
tapasztalni szerencsém van, arra serknetett, 
hogy az eddeg is minden igényt kielégít

der^kfüző (nyieckr) üzletem*
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom egyidejűleg 
jelezni bátorkodom, hogy mieder-üzletemet 
dúsan felszereltem, kész árukat ra'-táron 
nagy választékban tartok, továbbá minden­

féle 2077
divatos reform és cipö-füzöket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt 
a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támoga­
tását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel:
Őzv. Fodor Józsefmé,

Piac-u. 40., a Hungária-kávéházzal 
szemben. Báró Josinczy-ház.

Elsőrendű
lélieremag, Mcern&mag;

eredeti quedlinburgi
répamaegwak, kömóesmff&I- 

mag, csifoehur, bükkonyiraiag 
Hanna árpa

jutányos áron kapható 2137

Holländer Molf és Fia
' cégnél
\ Debrecen, Piacn-utcza 28. szám, a.

Kiadó 
kerti lakás,

A FcreOC Jézsef-ütog
egy 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, 
pince és egyéb mellékhelyiségekből álló 

szép 2181

keHLi lakás
termő szőllővel, gyümölcsfákkal, virágos 

kerttel
SsisRdäU» esetlég «5lsac3.«&.

Te1’ lakásra is alkalmas, jó lvóv/zű kut- 
tal van ellátva.

ÉrlBkozhefni Páleríla 39, kapu alatt jobbra,

Szölővesszö!
A világhírű Delawáre 
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A sző­
lészet kincse. — A phyloxerának ellent 
áll. —- Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér­
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű 
sima és gyökeres „Delawáre“ vessző 

eladás.
1983

Szigyártó és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felso-Segesd (Somogym).

Főnyeremény Kor. 600,000 400,000 300000.

n

~~§|ggj

1L7J esoe-sjjesggy $ Most megjelenő ZLJJ son-aj jy 1

PESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
Nyereménykötvéirayei) — 4% Állami járadék kötvésnyek, 
— kamatozó Sorsjegyek és minden a tőzsdén hivatalosan jegyzett 
értékpapírok a napi árfolyamon, csekély bankjutalék mellet,i, tet­

szés szerinti lefizetésre megrendelhetők:
DEBRECZBW,
József kir. heroeg-ut,<ia 13.

Ki levélben! meghívásra szívesen szolgál személyesen, teljes felvilágosí­
tással. 2170

Ugyanezen sorsjegyek napi árfolyamon visszavásároltatnak.

L M 0 $ 0 Y SÁNDOR bankképp

s
5.

Számos mellék nyeremény! Egy sorsjegy öiibszllr is nyáritól

Elládé házak-
Vargakert I. járás, a vasút mellett, nagy telek­
kel. Ára 4200 frt. — Bethleu-utcán szép nayy 
uj ház. Ára 12000 forint. — Házhelyeknek is 
alkalmas 9 hold szántóföld a város alatt, van 
rajta nagy sertéshizlaló, górék, lakó épület, jó 
vizű kút, termő szőlő. Ára 9000 forint. — Szép 
nagy ház az Ispotály-utcán, jövedelmez 700 lo- 
riutot, igen négy lelek. Ára 9000 forint. Terheli 
4500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Na y 

Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 2173

0

és Ehrbar
o aa «y a»x*ék

csakis
ina I d t S.

2146
zongora raktári' 
kan kaphatók.

Valódiak csak ezzel a vörös felírással : „J. Pserbofer“.

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül 
hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás 
minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér, 
a belek petyhűdtsóge st., vértis titó tulajdonság ai következtében kitűnő vérszegénység,’

ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skah'lyáoska 15 pilulával K. —-42 1 tekercs 6 skatulyáoskával K. 210.
===== A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt =- ■
1 tekercs íL 2 «0, 2 tekercs IL 4'70, 3 tok. K. 6 09, 4 tekr. JL 8'93, 5 tekr. K. 10*50, 10 tekr K- 18-50.

Egyedüli kéézitőhely:
IP @ IS E EZ O IF1 ES EB. «9. _ gyógyszertára Wien. I., Singerstrasse 15.

Főraktár Budapesten YtíiSÖiC, Király-utca 13. 1720
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Hatóságilag engedélyezett
wégMánsüás.

Raktáron lévő összes üveg és porcellán áruk mig a készlet tart minden 
eltagadható árban kiárusitatnak. Mennyasszonyi és alkalmi ajándék disz 
tárgyak, poroellán ét és kávés készletek, színes üveg, viz, sör, bor és

pálinkás szervizek stb.

Üvegezés) is képkeretezési vállalatomat továbbra is fentartom.
Tisztelettel: 1917
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Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

#



VIGYÁZZ
kékref esteit

kirakat

VIGYÁZZ
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kirakat
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Nyomatott kör.icrgógepen a Debreoeai Újság nyom iájában (Tulajdonos: l’iuu tf/nia.)

DEBKKCZENI ÜJ8AO 1Ö0Ö iébsuáf 522

APRÓ HmDBTBSBiL
Dija 10 szütg <0 Clli'r. minden tovAbbi szó 
4 fillér. vamagabb betűkkel nyomtatott szó 

■ T-———4 krajcár. £ fiber. —

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ka a szükséges postalieiyeg be- 

kiüdetlk.
t: Apró Mraelcsc/k előre fizetendők. »

LeweEezáSm
VÁROM fél 6 órakor vasárnap, ezen elmen ta­

lálkoztunk. Levele van a kiadóba ,,Jó szivü- 
nek^ címen. 5071

HJá&iEaf«
EGY kiilörtbejáraln bútorozott szoba Hatvan-u.

alatt kei vsztépületben kiadó. 5ÚG4
HADHÁZ-u. 34. sz. alatt egy lakosztály, melY 

üzlethelyiségnek is alkalmas, azonnal kiadó. 505^
NAPONTA frilss tea és főzővaj kaphatók. Kér- 

tesz tiándorfiüszer- ős csemege kereskedésében 
Kossuth-u. ______________________ 4682

EEHÉRNEMn,. varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betiihimzése 
gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz.'________________________________

A LEGJOBB ÖRAK legszolidbb éksze 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
oig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál jDebreczen, Piacz-utca;
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel-’ 
vétetik.

_ __ _____2002_____
BÁRSONY égető készülék kapható Mentze 

Henrik áruházában. 4493
BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcai 

lakás, mellékhelyiségekkel együtt május l-re 
kiadó. _________________ 4692

Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
iegjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli FöSd- 
wár-i L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossutb-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2080

KIADÓ 4 szobás úri lakás. 
Ugyanott istálló.

Miklós-utca 41. — 
5069

SZÁLLODA és vendéglőnek alkalmas ház, 
forgalmas helyen, melyben korlátlan italmérés 
van, 10 vendégszoba, táncterem, tekepálya, 
nyári mulató alakítható, továbbá vas- fűszer- 

üzletnek, ós dohánykisúrudának 6—12 évre 
bérbeadó. Bevess, Hatvan- és Pesti-utca sa­
rok. (Kisvásártéri vasútállomásnál.) 5078

ÍZLETES házi koszt kapható 
háznál. Cím a kiadóban.

kihordásra, uH 
5077

t£eir*es8et.
EGY esteli tanfolyamot végzett leány, ki könyve­

lésben eléggé jártas, pénztámoknőnek felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 5056

EGY pónzbeszedői és két utazó ügynöki állás 
betöltésére megfelelő óvadék képes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb- 
racen. ________ 4911

KOSSUTH-u. 14. a kávémérésbe egy ügyes ki­
szolgáló leány felvétetik. 5041

BIRTOKOT megvételre keresek 500-tól 1000 
holdig. Kepes Mihály Hajnal-u. 3. 5014

EGY magasabb szőlészeti és borászati szakis­
kolát jelesen végzett 30 éves, nős egyén szőlő­
intézeti, szőlőkezelői vagy pincekezelői állást 
keres, mezőgazdasági teendőkkel egybekötve. 
Iván János uradalmi szőlőkezelő" Mádon 
(Zemplénin.( 5025

NAGYMENNYISÉGŰ saját termésű boraim el­
adásához társát keresek 2000 korona vagy 
annak megfelelő biztosíték mellett. Hunyadi­
utca 26. sz. Tóth Sándor. 5070

szobát 
5081

VILLA eladó az Újkoriban, közvetlen az István- 
malom mellett, szőp parkkal, 3 szoba, nagy 
veranda, jóvizü kát és fürdőházzal. Értek es­
hetni Köntsek Gézánál. 5072

JŐ KARBAN levő bútorok s egy szép függő- 
lámpa eladó^Tímár-u. 22. 5082

ALIG használt gyalogos honvédtiezti atilla, kö­
pönyeg, csákó, kard eladó, Cim a kiadó­
ban. „ 5079

ÉGY különbejáratu, csinosan bútorozott 
keres intelligens fiatal ember.

Ács Imre asz- 
5080

EGY asztalos tanuló felvétetik 
talosnál. Barna-u. 4. sz.

SlMONYI-uton 2 szoba, konyha nyárilakásnak 
május 1-től kerestetik. Cim a kiadóban. 5075

NŐI szabóterembe gyakorlott derék, aljkészitő.
nők és kézilányok 30—100 károna fizetéssel
felvétetnek. Biró Piac-u. 58. 5O74

Elsa elás.
ELADÓ 1870 négyszögöl szőlő a Hatvan-utcai 

kertben, II. járás. Értekezhetni Garai-utca 
16. sz. ________________________5060

GŐZCSÉPLŐ garnitúra 8 lóerejü, igen jó kar­
ban, teljesen felszerelve eladó. Ára 2200 frt. 
Részletfizetésre pedig 2500 frt. Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó-u. 13. sz.

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, moduru
lakássa1: 1-ső járás, csőszház mellett. Ért- 
kezlietni özv. Jánossy Józsefné vagy meg­
bízottja Rontsak Gézánál. ~ 5073

HORDÓS káposzta I-ső rendű, mázsánként el­
adó Nagy Imre Árpád-tér és Ki sí? Lajosnál 
Nyil-u. 107. 5076

farsangi
alkalmi

a legújabb fagon szerint, 
a legszebb ki vitelben, ju­
tányosán megrendelhető;

osznay ]. ésHrsa
m mv?l- és sdnyegáruházában

Bebrsczsn, ZossnMca 5. szám.
A. palotástánc

dbSzíüjagw/ar rűbájáboz =
szükséges 2039

1 selyem- és bársoay-brokátok, íraay 
I Egggrh. és eiifist zsinórok slb.

nagy választékban kaphatók.
*. ’a.nm«jrnmjr>-^gulu—I) jLunuiii

Mstásáűjstag eiiggetiieiyezeEi

Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raktáron levő árukészletet: dissamvek, 
bőr- és aooélánsk, utazási cikkek, férfi 

divat stb. 2121
beszerzési áro^ alól

árusítom ki.
ihzen ritka kedvező alkalmat a m, t. vevő 

közönség figyelmébe ajánlom.
Teljes tisztelettel:

Borsos Kata
Debrecen, Városháza.

női FEhasziwetelsért
A szövetek megérkezéséről azonnal értesíteni fogom a n. érdemű közönséget.

Addig se Is ©Is® vegyenek,
mivel olyan újdonságot hozok, amilyen még Debrecenben nem volt és mindenkit Bámulatba ejt annak szépsége.


